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 منسّق المادة .18

 أحمد الزيوتد. عبد الله 
24085 

a.zyout@ju.edu.jo 

 مدرسو المادة .19

 د. عبد الله أحمد الزيوت
24085 

a.zyout@ju.edu.jo 

 وصف المادة . 2

سواء منها المأثور او التفسير بالرأي او الاشاري والتطبيقات المتعلقة بها راسة المناهج المتعلقة بتفسير القرآن الكريم  

 

 

 1. اسم المادة نيمناهج المفسر

 2. رقم المادة 0401703
 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( ساعات نظرية 3

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات نظرية 3 3.

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد

 5. اسم البرنامج أصول الدين

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الأردنية

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم أصول الدين

 10. مستوى المادة  

 11. الأول  العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2023\2022

 12. الدرجة العلمية للبرنامج 

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس عن بعد إلكتروني ☐مدمج     ☐

☐e-Learning     ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2022/2023
/ تاريخ مراجعة مخطط المادة الإلكترونية

 الدراسية
.17 

mailto:a.zyout@ju.edu.jo
mailto:a.zyout@ju.edu.jo
mailto:a.zyout@ju.edu.jo
mailto:a.zyout@ju.edu.jo


 

 (1ملحق رقم )
 مخطط مادة دراسية إلكترونية 

 

2 

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
 الأهداف: -أ  

 المتعددة . المفسرينتعرف الطلبة على معنى مناهج . 1
 ذوي المناهج المختلفة . المفسرين نيب زييالقدرة على التم. 2
 والمردود منها. نيالتعرف على المقبول من مناهج المفسر. 3 
 . المفسرينالاطلاع على التطور والاختلاف في مناهج . 4 

 نتاجات التعلمّ:  -ب
 قادراً على أن: كونيمن الطالب عند إنهاء المادة أن  توقعي

 الخاصة بالمنهج . ميالمفاه عابياست. 1
 معرفة السمات الخاصة بكل منهج . 2
  

نتاجات تعلمّ           
 البرنامج

  
 نتاجات تعلم المادة

 

1 2 3 4 5 6 
 
 

7 8 9 10 11 

         *   أ 1
    *        ب 1
          * * ج1
   *   *      أ 2
  *  *        ب 2
  *  *        .ج2
 *   *     *   أ 3
     * * *     ب 3
    *  *      ج3
 
 
 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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 الاسبوع

المحاض
 الموضوع رة

نتاجات التعلمّ 
 المستهدفة للمادة

/ التعلمّ*أساليب 
المنصة 

 الإلكترونية

 أساليب التقييم*
المصادر/المراج

 ع

1 

1 

 شرح مدلول المركب
 نيالاضافي مناهج المفسر

 ريكل من التفس فيوتعر
  نهمايوالفرق ب ليوالتأو

 ريالتفس   وجاهي أ 3ب، 1أ، 1
والمفسرون 

للدكتور محمد  
 تعريف ،الذهبي

بمناهج  الدارسين
، المفسرين

 صلاح الخالدي

2 2 
وتطوره   رينشأة التفس انيب

 الى وقتنا الحاضر
 3أ، ب ج،  2ج،1

 ب ج
 المصدر السابق   وجاهي

3 
3 

 الشروط والقواعد التي 
 التفسيرفي  مراعاتها ينبغي

 3أ، ب ج،  2ج،1
 ب ج

 المصدر السابق  الكتروني

4 

4 

   عند ابن عباس التفسيرقسام أ
التقسيمات من  رهايوغ

 العلوم التي ، وببان الاخرى
 وما الكريمالقرآن  تضمنها

وما  يه اعمال العقل ف ينبغي
 لا

 ينبغي 

 المصدر السابق   وجاهي ب4ب، 3أج،  2

5 

5 

  المأثور التفسير  تعريف

ه والوقوف على أهم فروع
 الاربعة

 

 المصدر السابق   وجاهي ب4ب، 3أج،  2

6 
6 

 القرآن بالقرآن  تفسير

 على ذلك ةوالامثل
 المصدر السابق   الكتروني ب4ب، 3أج،  2

7 

7 

تفسير القرآن بالسنة 
 على ذلك ةوالامثل الصحيحة

 

 المصدر السابق   وجاهي ب4ب، 3أج،  2
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 / لقاء.محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  تشمل: محاضرة متزامنةالتعلمّ  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، المنزلية*أساليب التقييم تشمل: الواجبات 
 

8 

8 

 القرآن بأقوال تفسير  

 الصحابة والامثلة على ذلك

 

 المصدر السابق   وجاهي ب4ب، 3أج،  2

9 

9 

 لترجمة لبعض الصحابةا

 التفسيرفي  برعوا الذين
 كابن

 )عباس تحث عنوان 
 الالتزام

 القرآن تفسيرفي  المنهجي

 ( عند ابن عباس

 

 المصدر السابق   الكتروني ب4ب، 3أج،  2

10 

10 

التابعين القرآن بأقوال  تفسير
 لبعضهم، والترجمة 

 كمجاهد

 جبيربن  وسعيد

 

 المصدر السابق   وجاهي ب4ب، 3أج،  2

11 

11 
 بالرأي وموقف التفسير
  في منهجامن اتخاذه  العلماء
 التفسير

 المصدر السابق   وجاهي ب4ب، 3أج،  2

12 

12 

 التفسير الاشاري وموقف

 العلماء من اتخاذه منهجا في
 التفسير

 

ب ج ،  3ب ج،  2
 أ4

 المصدر السابق   الكتروني

13 

13 

 لمناهجتطبيقات عملية 

 المأثور منها المفسرين

 والرأي الاشاري

 

ب ج ،  3ب ج،  2
 أ4

 المصدر السابق   وجاهي

14 

14 

اولا : التفسير المأثُور: 
ثير، ك الطبري ، ابن  تفسير
 المنثور والدر

 

 المصدر السابق   وجاهي ب4ب، 3أج،  2

15 
15 

 التفسير بالرأي ، تفسير

 القرطبي والبحر المحيط

 

 المصدر السابق   الكتروني  ب4ب، 3أج،  2

     وجاهي ب4ب، 3أج،  2 مناقشة الأبحاث 16 16
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

عرض بحوث 
وواجبات  ومهمات
 ومناقشة

ب، 2أ، 2ب، 1أ، 1 منوعة 35
 ب4أ، 4ب، 3أ، 3

موقع التعليم  كامل الفترة
 الالكتروني

امتحان منتصف 
 الفصل 

ب، 2أ، 2ب، 1أ، 1 منوعة 25
 ب3أ، 3

 Lm system بمعدل كل اسبوعين

ب، 2أ، 2ب، 1أ، 1 كامل المادة 40 الامتحان النهائي
 ج3أ، 3

حسب تعليمات  الأخير
 الجامعة

 

 متطلبات المادة .24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ
 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب
 إجراءات السلامة والصحة -ج
 الغش والخروج عن النظام الصفي -د
 إعطاء الدرجات -ه
 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و
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 المراجع .26

 :المخصصة ةيوالبصر ةيالكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمع -أ

 .الذهبي نيوالمفسرون للدكتور محمد حس ريالتفس

 .2002، دار القلم ، دمشق  المفسرينبمناهج  الدارسين فيصلاح الخالدي ، تعر3-  

 1994 روتيوقواعده ، دار النفائس ، ب ريخالد عبد الرحمن العك ، أصول التفس4

 1997 اضيالر ا،يليأسبابه وآثاره ، دار اشب ني، اختلاف المفسر انيسعود العش5- 

 ، مصر ةيري، المطبعة المن ريفي أصول التفس ريالدهلوي ، الفوز الكب6- 

 ط دمشق ر،ي، مقدمة في أصول التفس مي، أحمد بن عبد الحل ةيميابن ت7- 

 اضي، دار عثمان بن عفان ، الر ريخالد السبت ، قواعد التفس8- 

 اضي، دار المسلم ، الر نيمصطفى مسلم ، مناهج المفسر9- 

 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية -ب

Altafseer.com - Tafsir.net 

  

 

 معلومات إضافية .27 

 

 

 

 

 التاريخ:  - ---------------------التوقيع:        -عبدالله الزيوت د.   أ.  مدرس أو منسق المادة:
 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------القسم: رئيس 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 
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